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PROCES VERBAL 

 

Présents : MMES - BENOIT - CAUVIN – COMMAILLE. 

MM BAYON - BERTHEAU – BESANCON - CUENOT – FEL - JIMENEZ - 

LAUMET - MALISZEWSKI - MARINARO - MORIAUX - PRUDON – 

TRAVELY - WEIDMANN. 

Excusés : MMES BA - JORDAN DE CHASSAGNY - MM AYIK – DUT - HEYMANN – 

MOREAU. 

Invitée présente : MME BARBIER  

 

 

 

Infos Président : 
Le  Président informe à l’ensemble du Comité de l’état de Santé de notre trésorière en 

rééducation jusqu’au 17/03/17. Il relève le fait qu’aujourd’hui il s’agit de la journée des 

droits de la Femme et qu’à ce titre il a mis un post sur le Facebook du Comité. 

Il demande aux membres du comité s’ils ont des remarques à formuler avant l’approbation 

du PV n°6, un correctif est demandé par Hubert DUT sur le fait que « toute la délégation 

a été invitée par la Jeune et Technique de Saône et Loire et non pas Orléans ». De plus il 

manque la fin de la phrase dans le paragraphe concernant « la citoyenneté » il faut lire : 

Denis BAYON demande que le rôle du délégué de club soit bien défini afin de ne pas faire 
« peur ».  Après corrections de ces remarques le PV N°6 est adopté à l’unanimité. 
Daniel MORIAUX demande si la demande de salle a été faite pour l’open 2017 auquel cas 

si la demande est faite à la ville du Creusot il souhaiterait pouvoir avoir copie du courrier 

de manière à intervenir favorablement auprès de la ville. Thierry BERTHEAU précise que 

pour le moment aucune demande n’a été faite.  

Il nous informe du nombre de licenciés à ce jour à savoir : 4810 contre 4964 la saison 

dernière à même époque soit 154 licences de moins. Il nous fait part qu’il a lancé une 

action qui consiste à faire une étude sur la perte des licenciés et transmettre la 

conclusion en avril. 

Le Président a invité à un Match de la Coupe d’Europe Elan, Mme la directrice de la DDCS 

71, le Président du CDOS71 et M.THISSELIN partenaires à la venue de l’Equipe de 

France. 

Il nous informe qu’il est convié au Conseil départemental pour des réunions de travail sur 

les nouveaux critères d’attribution des subventions applicables dès la saison 2017/2018 

Prochaine réunion prévue le 06/04/17 à Mâcon. Il y aura bien évidemment une baisse 

sensible des subventions sur les comités et les clubs. 

Il a participé à une réunion CCR à Dijon le 11/02/17 où était réuni l’ensemble des 

départements et Ligues de la future Ligue Régionale. Cette réunion a été principalement 
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l’objet d’un état des lieux, tant immobilier, budgétaire, politique qui pourrait être adopté 

à l’avenir.  

Ce week-end à Voiron, se réunira l’inter CCR (avec la Ligue de Bourgogne, Franche Comté 

et Lyonnais, Alpes et Auvergne) où il sera présenté les dernières décisions de la FFBB 

notamment les statuts types des futurs ligues et Comités départementaux. Alexandre 

LAUMET aura en charge de mettre à jour les statuts du comité qui seront mis en 

approbation à l’AG 2017. Christian CUENOT nous précise que le comité doit apporter ses 

commentaires avant fin avril sur les nouveaux statuts types à adopter par la FFBB. 

Le président a été invité à l‘AG du Comité Handisport, et nous fait part que 3 clubs du 

département ont une section basket fauteuil. Thierry BERTHEAU a assisté une réunion  

sportive ligue sur les futurs championnats jeunes qui prennent forme. Un bon travail a été 

fait.  

Le comité a été invité à un colloque organisé par l’Elan formation/CFA Bourgogne traitant 

trois thèmes : le groupement des employeurs, l’aide financière des contrats 

d’apprentissage et la préformation du jeune. Thierry BERTHEAU et Christine BENOIT y 

participeront et à l’issue de ce colloque ils assisteront au match de coupe d’Europe Elan 

Chalon / Zagreb. 

Il a été invité pour assister à Paray le Monial à une conférence sur le management du 

monde sportif qui sera menée par Jean Marc LHERMET (ancien Rugbyman international) 

responsable de Clermont.  

Nous avons reçu une invitation pour assister à un Colloque organisé par Formalval à 

Hurigny le thème proposé est les ressources futurs à nos clubs amateurs. M.Christine 

BENOIT représentera le comité. 

Samedi 11 Mars se déroulera l’Assemblée Générale du CDOS 71, Didier MALISZEWSKI 

représentera le Comité, Alexandre LAUMET est candidat du CD 71 au sein de cette 

structure. 

Le Président aborde les 70 ans du Comité 71 et remercie les membres du comité pour 

l’adhésion qu’ils portent à ce projet. Il précise que ce projet peut voir le jour grâce au 

succès, dans tous les domaines, de la venue de l’équipe de France. Ce projet des 70 ans 

vient en remerciements pour les clubs sur la mobilisation qu’ils ont déployés sur l’équipe 

de France.  

2 axes sont mis en place sur ces événements:  

1- chaque commission principale va organiser un évènement spécifique dans l’année 

avec possibilité d’apporter un partenaire pour diminuer la dépense (en termes de 

lots par exemple). Un budget séparé est demandé à chaque commission et ce avant 

le 30/03/17.  

2- Le 2ème axe est la réalisation d’une plaquette à ce titre une réunion a eu lieu cet 

après-midi mais Daniel MORIAUX en parlera dans sa commission évènementiel. 

 

Réunions de secteurs :  
Un état des clubs susceptibles d’organiser les réunions de secteurs cette saison, est 

proposé, à savoir : 

CHATENOY – EPINAC – ST VINCENT BRAGNY les dates retenues sont : 04/04/17 – 

18/04/17 – 25/04/17 à 19h. Un mail sera envoyé à ces 3 clubs pour leur demander leur 

accord ainsi que la date retenu ou ils souhaitent organiser cette réunion de secteur. 
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Un des thèmes primordial sera abordé celui des incivilités. Quant à l’autre, il demande aux 

membres du comité de réfléchir à un autre thème qu’il souhaite aborder et en faire part 

au secrétariat du comité. 

Thierry BERTHEAU demande l’avis du comité sur le fait de donner des informations aux 

clubs sur l’avancement de la future « Grande ligue » et sur les futurs championnats 

jeunes après que la Ligue ait statué.  

 

Sportive : Didier MALISZEWSKI  
Fautes Techniques : cf Annexe  1 – Les Amendes sont adoptées par le Comité. 

Didier MALISZEWSKI nous informe qu’il reste les ¼ Finales en Coupe MILAN/COGNET 

(U15M). Un mail sera envoyé aux clubs organisateurs pour l’organisation des ½ Finales et 

Finales des coupes départementales. Il a reçu une réclamation sur un forfait de la part de 

la Vaillante Autun concernant le match U17M Elan Chalon / V.Autun qui n’a pu se jouer à la 

dernière minute suite à des malades et blessés. Il nous informe que règlementairement le 

report de match n’est plus accordé après le mercredi soir. Bien que le club a fourni des 

certificats médicaux mais non prévu dans nos règlements sportifs. 

Ce cas c’étant déjà produit avec d’autres clubs, il a été décidé, d’appliquer strictement le 

règlement, pour éviter tout préjudice et partialité. Un vote est établi sur l’application 

stricte du règlement : 15 Pour – 1 abs. 

Un courrier adressé au président CD 71 concernant un incident sur un match U17M 

V.Autun / Chagny. Didier MALISZEWSKI précise que les fautes dis qualifiantes notées 

au dos de la feuille de match ont bien été inscrites sans rapport et validées comme telles. 

Le dossier sera traité en Juridique. 

Didier, rencontre un gros problème sur la non réception de plusieurs feuilles de match de 

certains clubs (malgré de nombreux rappels) sur des matchs de 2016 ; il souhaite 

connaitre l’avis du comité à ce sujet. Règlementairement l’amende pour retard de feuille 

de match est de 10.20 € par semaine de retard. A ce jour 4 feuilles de l’AB Creusot ne 

sont jamais arrivé du comité et celui-ci n’a pas répondu aux mails du président de la 

sportive, St Rémy s’est fait volé son ordinateur en décembre et il s’agit d’e-marque et 

donc plus de trace, et Elan Chalon ne l’a plus. Didier MALISZEWSKI demande que l’année 

prochaine on fasse une procédure avec Monique JORDAN DE CHASSAGNY référente e-

marque de manière à ce que les clubs gardent un justificatif de leur envoi comme quoi 

l’export a bien été fait. 

Thierry BERTHEAU demande qu’un courrier de mise en demeure soit envoyé à chaque club 

pour leur signifier qu’ils ont jusqu’au 31/03/17 dernier délai pour nous envoyer les feuilles 

de matchs manquantes à défaut de réception application de l’amende de 10.20 € par 

semaine de retard à partir de la 1ère date d’envoi du mail de la sportive s’appliquera Un 

vote est établi sur ce qui précède : 15 Pour et 1 contre. 

 

Statuts et Règlements : Alexandre LAUMET 
Alexandre LAUMET nous informe que la FFBB a transmis une 1ère mouture des nouveaux 

statuts que nous devons annoter et précise qu’une 2ème mouture des statuts annotés 

devrait être validée par la FFBB avant d’être appliqués aux Ligues et Comités par leurs 

AG ex. 
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Qualifications : Lucien MARINARO 
RAS 

LICENCES ETRANGERES : 
 

N° CAT NOM PRENOM CLUB ACTUEL QUALIFICATION PV/CD 

17 Seniors GUILAVOGUI Barnabé LE BREUIL   06/03/2017 08/03/2017 

 

C.D.O. : Cynthia BA 
      Compte rendu : cf Annexe 2 – Bilan des désignations/Péréquation : cf Annexe 3 
En l’absence de Cynthia BA, Lucien MARINARO nous informe que pour le tournoi 3 contre 

3 du 25 juin il a été demandé à tous les arbitres de Saône et Loire ceux qui serait 

intéressés pour officier.  

A l’occasion du stage Ligue, 3 arbitres de S&L y ont participé, et il apparait que le niveau 

est très faible. 

Dans le cadre des CTC, les clubs doivent avoir une école d’arbitrage (obligation FFBB), 

c’est la raison pour laquelle la CDO a organisé une réunion d’information le 23/02/17 au 

siège du comité où les 3 CTC ont été conviés. 

Les 3 Ecoles d’arbitrages des CTC sont donc validées niveau 2. 

 

Basket Féminin : Patrice JIMENEZ 
Patrice JIMENEZ est allé à CHAGNY et en a profité pour contrôler le club au niveau de 

la charte esprit basket ayant été mandaté par Nicolas MOREAU. Il a prospecté un 

éventuel partenaire de sport et souhaite le rencontrer avec le Président du CD71. Thierry 

BERTHEAU l’informe qu’il est déjà en relation avec un partenaire de sport en l’occurrence 

« sport com. » et demande à Patrice JIMENEZ de retarder le rendez-vous avec son 

partenaire.  

M.Christine BENOIT informe Patrice JIMENEZ que le comité avait reçu de la FFBB une 

dotation au titre de l’open qui n’a pu avoir lieu et qu’il serait bien de pouvoir distribuer ces 

lots. 

 

Salles et Terrains : Gérard PRUDON 
Gérard PRUDON nous informe qu’il a pris RDV avec une entreprise pour le gymnase de ST 

GENGOUX qui est un club potentiellement à créer sur la saison prochaine. 

 

Jeunes et Technique : Hubert DUT 
En l’absence d’Hubert DUT, Thierry BERTHEAU nous fait part de son compte rendu. Tout 

d’abord il pose la question sur les écrans à la sportive. Didier MALISZEWSKI précise que 

cela a déjà été traité lors de la dernière réunion de comité que la réponse figure sur le PV 

n°6. Il demande également où en est la dotation pour le challenge benjamins, il semblerait 

que nous n’ayons pas reçu de dotation à ce sujet.  

Une information concernant les sélections : les U12F ont joué contre les U15 de St 

Martin Belle Roche et les U12M contre la sélection U13 du Jura. Les 2 équipes ont perdu. 
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La 2ème soirée Technique du CD 71 est organisée le 21 mars 2017 à PRISSE avec comme 

intervenants : Denis LACROIX et Alexis SANGOUARD et pour thème : La Transition 

offensive des équipes jeunes aux équipes seniors. 

La formation initiateur est toujours en cours.  

Denis BAYON nous fait part qu’il a assisté à une détection des U11F à CHARNAY et il a 

trouvé que le discours adressé au début de séance aux parents étaient très bien. 

 

Mini basket : Christiane COMMAILLE 
Christiane COMMAILLE nous informe que les plateaux U9 vont reprendre ce week-end 

après 15 jours de repos, ainsi que les U11 en formule championnat. Une enquête a été 

faite auprès de chaque club engagé dans ce championnat afin de connaître leur ressenti 

sur cette formule ; une dizaine de réponse nous est parvenue (sur 20) elles sont 

globalement positives, quelques remarques ont été formulées, notamment sur le 

règlement afin d’améliorer cette formule, il sera à l’étude pour la saison prochaine. 

Le dossier de subvention pour la journée Mini Basket a été envoyé. Une fiche des 

disponibilités des membres du comité pour aider à la journée Mini Basket est à compléter. 

Christiane COMMAILLE et M.Christine BENOIT ont travaillé sur les animations mini 

basket (quizz – mots flêchés…). La dotation a été reçue mais celle-ci sera donnée aux 

animations baby et une autre dotation spéciale 70 ans sera faite. 

M.Christine BENOIT a fait une demande de devis pour l’achat de panneaux utilisable aussi 

bien en Mini qu’en Baby afin de renouveler les panneaux existant, il a été décidé de 

mettre ces panneaux à disposition des clubs qui en feraient la demande avec une 

convention de prêt de panneaux. Un courrier sera envoyé aux clubs. Christiane 

COMMAILLE a vérifié les F.Matchs Mini Basket et les retours qu’elle en a eu sont portés 

essentiellement sur des joueurs (es) de baby non surclassés et qui jouent en Mini. 

Christian CUENOT précise que notre CTF étudie les résultats des F. Matchs en U11 pour 

voir s’il y a eu un oubli sur les détections. 

En Baby basket une 1ère animation devrait commencer à PRISSE le 25/03/17, puis le 

01/04/17 à SANCE et le 15/04/17 à St LOUP et St VALLIER. 

 

Basket Ecole : Daniel MORIAUX 
Afin de faire un point précis, une réunion est à programmer dans le courant du mois 

d’avril.  

 

3 contre 3 : Alexandre LAUMET 
Alexandre LAUMET nous fait part que vendredi soir a eu lieu le tournoi qualificatif de 

l’Elan Chalon à la Verrerie auquel il a assisté. Il nous précise que lorsque l’on veut 

organiser un tournoi 3 contre 3, le fait qu’il soit homologué par la FFBB nous impose de 

respecter les règles qui sont faites par la FFBB, tout comme c’est le cas du ballon fourni 

(ballon taille 6 avec le poids d’une taille 7) et faisant l’objet d’une dotation celui-ci doit 

impérativement être utilisé lors du tournoi. 

Dans le cadre des 70 ans du comité, Alexandre LAUMET doivent rencontrer avec Thierry 

BERTHEAU la Mairie de Mâcon pour l’organisation d’un tournoi 3 contre 3. Toutefois il 
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émet un doute sur la qualification d’un tournoi que le comité puisse organiser car il s’avère 

que la FFBB a déjà planifié de nombreux tournois centraux. Donc à l’étude…   

 

Basket Santé : Virginie CAUVIN 
Virginie CAUVIN est intervenue auprès des anciens de Chalon et la semaine prochaine elle 

intervient sur les enfants en surpoids dans le cadre de son travail professionnel ce qui 

sera une bonne transition après avec le basket santé. Elle précise qu’ils sont très 

demandeurs et ils aiment la variété. Sur du long terme c’est plus compliqué car ils ne sont 

pas très assidus ; le but étant de les amener après vers une association soit en 

contractant une licence dans un club ou licence contact. Elle nous précise que la loi sur 

« le sport santé » est sortie, il peut être préconisé par les médecins sous ordonnance 

avec une indemnisation. 

Christian CUENOT lui demande si elle est intervenue dans le Lyonnais,  malheureusement 

faute de participants cela a été annulé. 

 

Informatique : Didier MALISZEWSKI 
Didier MALISZEWSKI nous informe de l’achat de 2 ordinateurs portables en cours. 

 

Juridique : Stéphane FEL 
Stéphane FEL nous rappelle des faits dont on a discuté lors de la réunion de comité de 

Janvier concernant des arbitres qui ont été mal menés et pour lesquelles les rapports 

n’étaient pas valables et devaient être refait, or à ce jour il n’a rien reçu. A voir… 

Dossier n°2 : Match ¼ F Coupe Milan/Cognet (U15M) du 18/02/17 CHALON BC / ELAN 

CHALON. Reçu un rapport de l’évaluateur des arbitres et l’un des 2 arbitres présents sur 

la rencontre. Les faits sont les suivants les arbitres ce sont fait agresser verbalement 

par les coaches et les parents.  Stéphane FEL se charge de se renseigner auprès de la 

FFBB afin de savoir s’il existe un délai de réception des rapports pour instruire un 

dossier. 

Toutefois une remarque a été faite sur la tenue des arbitres lorsqu’ils officient. 

Un mail du Président du club de Chagny a été reçu au comité et adressé au Président du 

CD 71 concernant le match U17M Vaillante Autun / Chagny. A la vue de la Feuille match il 

n’est noté que des Fautes disqualifiantes sans rapport contrairement à ce que le 

président du club de Chagny notifie sur son mail. Aucun rapport n’est reçu au comité. Une 

enquête est ouverte. Thierry BERTHEAU demande si l’un des membres du comité serait 

volontaire pour enquêter sur ce sujet. Aucun membre ne s’étant porté volontaire, 

Stéphane FEL va trouver une solution. 

 

Esprit Basket et Citoyenneté : Nicolas MOREAU 
En l’absence de Nicolas MOREAU, Thierry BERTHEAU nous fait part de l’état 

d’avancement sur cette commission notamment sur le contrôle de la « charte Esprit 

basket » des clubs chartés. 
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Citoyenneté : 
2 réunions ont eu lieu. Des axes de travail et de réalisation sont partis. En ce qui concerne 

le responsable de salle celui-ci doit être identifié en tant que personne ayant la 

responsabilité de la salle  sur le déroulement de la rencontre et l’accueil des arbitres. 

Un courrier est à l’étude et sera adressé à tous les présidents de clubs qui verront leurs 

« délégués de clubs » dotés d’un brassard, ils seront fournis en nombre suffisant. De plus 

des panneaux vont être fabriqués dans le même genre que les panneaux esprit basket sur 

lesquels il sera marqué des mots clés et ce après retour des membres faisant partie du 

groupe de travail. Ces panneaux seront distribués dans chaque salle. Le Président du CD71 

souhaite que ce projet puisse voir le jour dans le courant de cette saison, c’est la raison 

pour laquelle il espère voir remettre les brassards et les panneaux aux réunions de 

secteurs lors du thème des incivilités. 

 

Presse/Communication : Rémy DERAIN /Nicolas BESANCON 
Nicolas BESANCON nous informe qu’une petite modification sera apportée sur le site du 

Comité concernant les tournois des clubs. A l’étude avec le secrétariat.  

 

Evènementiel Sportif : Daniel MORIAUX 
Daniel MORIAUX nous fait part de l’état d’avancement du projet des 70 ans du Comité. 

Il a été étudié la possibilité d’organiser un évènement sportif le 04/11/17 à la Salle 

Salengro à Montceau les Mines. Au vu des dimensions du terrain l’organisation d’un match 

de haut niveau n’est pas possible, une nouvelle étude est en cours de réflexion sur la 

réalisation d’un spectacle. 

Thierry BERTHEAU précise qu’une plaquette est en cours de réalisation et propose de ne 

pas l’envoyer par la poste mais de la remettre sur l’évènement que l’on pourrait organiser 

le 04/11/17.  L’idée étant de faire un final de l’anniversaire des 70 ans du Comité sur une 

manifestation du type spectacle.  

Michel TRAVELY demande si cet évènement est privé ou si c’est étendu au public, la 

réponse du Président est privé et réservé au club de S & L. En l’absence de la Trésorière, 

le Président précise que le comité a fait un bénéfice sur l’organisation du match du 

19/11/16 grâce à la participation des clubs ; cela permet au comité un retour sur les clubs 

de S&L en les invitant au spectacle. Il demande aux membres du comité de se positionner 

sur le lancement de ce projet du 04/11/17. Adopté à l’unanimité.  

 

Trésorerie : Monique JORDAN DE CHASSAGNY 
En l’absence de la trésorière, Thierry BERTHEAU fait un rappel sur le budget des 

commissions à transmettre à la trésorière pour fin mars tout comme le budget spécial 70 

ans. 

 

Questions diverses : 
Christian CUENOT nous informe qu’il a une école maternelle sur Chatenoy le Royal qui 

organise une journée Olympique la semaine 25 et il souhaiterait que le Basket soit 

représenté et demande si le CTF pourrait intervenir à raison de 2h pour faire découvrir 
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le basket à des classes de maternelles. Le comité est tout à fait favorable à cette 

demande. 

Le Président nous fait part d’une demande de Raymond BERLAND pour une dotation qui 

serait remis aux responsables et compétiteurs méritant à l’occasion du championnat 

régional police de Basket le 14/03/17 à Salengro pour lequel il souhaiterait pouvoir 

associer le comité Départemental. Les membres du comité sont favorables pour une 

dotation de clés USB. 

M.Christine BENOIT nous informe qu’elle va participer Mercredi 15 mars à une rencontre 

avec les services civiques, tuteurs et préfet de Saône et Loire. Elle précise que l’on est 

l’un des 1ercomité à avoir mis en place un agrément collectif. Thierry BERTHEAU nous fait 

part que lors de l’AG d’handisport il a rencontré Yannick MORVAN de la DDCS 71, ce 

dernier a félicité le Comité 71 Basket pour son investissement et son exemple dans le 

domaine du service civique ainsi que sur les travaux menés sur les incivilités. 

La séance est levée à 23h00. 

 

Prochaine réunion de Comité le 12 avril 2017. 

 

 

 LE SECRETAIRE GENERAL LE PRESIDENT DU CD71 

 C. CUENOT T. BERTHEAU 
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